

Του **ΘΑΝΑΣΗ Κ. ΤΣΙΤΣΑ**
Ανταπόκριση, Νέα Υόρκη

Με στόχο ένα επενδυτικό «σαφάρι» και την επικοινωνιακή προώθηση της επιστολικής ψήφου στην ομογένεια, ο **Κυριάκος Μπισσοτάκης** μεταβαίνει για ένα διήμερο σε Νέα Υόρκη και Σικάγο (25 και 26 Ιανουαρίου), εγκαινιάζοντας έναν κύκλο ταξιδιών στο εξωτερικό.

Ο Έλληνας πρωθυπουργός, μετά το Νταβός, θα βρεθεί στη Νέα Υόρκη την επόμενη Πέμπτη για να πάρει μέρος στο ελληνικό επενδυτικό συνέδριο της JP Morgan, όπου θα συμμετάσχουν διαχειριστές τραπεζών και επιχειρήσεων κεφαλαίων 10 τρισ. δολαρίων, οι οποίοι θα έχουν συνομιλίες με ελληνικές εταιρείες. Στόχος της κυβέρνησης είναι να προχωρήσει η ελληνική οικονομία μέσω περαιτέρω προσέλκυσης επενδύσεων. Οι προοπτικές του ελληνικού τραπεζικού συστήματος αναμένεται να κυριαρχήσουν όσον αφορά το ενδιαφέρον των επενδυτών. Τον Κυριάκο Μπισσοτάκη θα συνοδεύουν στην αμερικανική



ΟΜΟΓΕΝΕΙΣ

Στο Εθνικό Ελληνικό Μουσείο του Σικάγου, ο πρωθυπουργός θα απευθυνθεί στους ομογενείς, ενημερώνοντάς τους για τη θέσπιση της επιστολικής ψήφου ενόψει και των ευρωεκλογών

μητρόπολη μέλη των διοικητικών συμβουλίων των ελληνικών συστημικών τραπεζών.

Στο συνέδριο της Νέας Υόρκης αναμένονται επαφές με εκπροσώπους κορυφαίων επενδυτικών οίκων (Fidelity, BlackRock, Capital, Lazard, Zimmer, Discovery), ενώ ιδιαίτερο ενδιαφέρον για τον τραπεζικό τομέα έχουν εκδηλώσει και οι ToscaFund, Wellington Management Group, Alliance κ.ά. Μεταξύ των ελληνικών εταιρειών που θα συμμετάσχουν στην εκδήλωση είναι η ΓΕΚ ΤΕΡΝΑ, η Aegean, οι τέσσερις συστημικές τράπεζες, η Τράπεζα Αττικής, καθώς και οι Intrakat, Ελλάκτωρ, Helleniq Energy, Motor Oil, Τιτάν, Lamda, ΟΠΑΠ και ΔΕΗ. Εκτός από τραπεζικούς παράγοντες, θα παραστούν και κορυφαία στελέχη πολλών εισηγμένων εταιρειών.

Στόχευση του Κυριάκου Μπισσοτάκη σε όλες τις επαφές είναι αφενός η ανάδειξη των επενδυτικών ευκαιριών στη χώρα μας και αφετέρου το σταθερό οικονομικό περιβάλλον και η αλλαγή κατεύθυνσης της ελληνικής οικονομίας προς τις διεθνείς αγορές. Οι τομείς των τραπεζών και της ενέργειας προσελκύουν κυρίως τη διεθνή επενδυτική ζήτηση, αλλά οι επενδυτές έχουν επίσης αρχίσει να ενδιαφέρονται έντονα για τη δευτερογενή αγορά τίτλων.

Το συνέδριο θα έχει τη σφραγίδα του ελληνικής καταγωγής **Τζέιμι Ντάιμον**, προέδρου και διευθύνοντος συμβούλου της JP Morgan, της πιο ισχυρής τράπεζας των ΗΠΑ. Ο Ελληνοαμερικανός τραπεζίτης είχε εκφράσει στο παρελθόν την πρόθεση της JP Morgan να επεκτείνει περαιτέρω το γραφείο της στην Ελλάδα και να αποτελέσει κόμβο τεχνολογίας για την JP Morgan Chase σε όλο τον κόσμο, με τον πρωθυπουργό να τονίζει στην τότε συνάντησή τους στην Αθήνα πως η JP παρέχει περισσότερη χρηματοδότηση σε ελληνικές επιχειρήσεις, ενώ, ταυτόχρονα, έχει στρέψει το βλέμμα της στη χώρα για πιθανές επενδύσεις στον τομέα Έρευνας και Ανάπτυξης (R&D).

Ο 68χρονος Ντάιμον θεωρείται ο πιο επιτυχημένος τραπεζίτης στις ΗΠΑ. Το περιοδικό «Time» τον συμπεριέλαβε στη λίστα με τα 100 ισχυρότερα πρόσωπα από όλο τον κόσμο που κρατούν στα χέρια τους την πορεία της παγκόσμιας οικονομίας, ενώ το όνομά του είχε ακουστεί ακόμη και για υποψηφιότητα για την προεδρία των ΗΠΑ. Γεννήθηκε στη Νέα Υόρκη από τους Έλληνες μετανάστες **Θεόδωρο**

και **Θέμιδα Ντάιμον**. Ο παππούς του, που λεγόταν Παπαδημητρίου και είχε αλλάξει το όνομά του σε Ντάιμον, είχε εργαστεί ως τραπεζίτης στη Σμύρνη και στην Αθήνα. Είναι ο μακροβιότερος διευθύνων σύμβουλος τράπεζας στην ιστορία της Wall Street. Ανέλαβε τα νήια της JP Morgan το 2005 και, υπό την ηγεσία του, η κεφαλαιοποίηση του χρηματοπιστωτικού ομίλου έχει φτάσει στα 414 δισ. δολάρια.

Ο Κυριάκος Μπισσοτάκης, μετά τη Νέα Υόρκη, θα ταξιδέψει στο Σικάγο και θα γίνει ο δεύτερος Έλληνας πρωθυπουργός -μετά τον **Αλέξη Τσίπρα**- που επισκέπτεται την Πόλη των Ανέμων με τη βαριά ιστορία των πρώτων μεταναστευτικών κυμάτων του περασμένου αιώνα από την Ελλάδα. Εκεί θα επισκεφθεί το Εθνικό Ελληνικό Μουσείο, έναν ιδιαίτερα συμβολικό χώρο που εγκαινιάστηκε το 2011. Το συγκεκριμένο μουσείο δημιουργήθηκε για να διαφυλάξει την ιστορία των συμπατριωτών μας που αναζήτησαν καλύτερη τύχη στην Αμερική. Θα απευθυνθεί στους ομογενείς, ενημερώνοντάς τους για τη θέσπιση της επιστολικής ψήφου ενόψει και των ευρωεκλογών.

Επαφές

Στο διήμερο πρόγραμμα του Κυριάκου Μπισσοτάκη περιλαμβάνεται μια σειρά από επίσημες και ανεπίσημες συναντήσεις με διευθυντικά στελέχη μεγάλων εταιρειών από διάφορους χώρους (real estate, ενέργεια, τράπεζες, κινηματογραφική βιομηχανία) που εδρεύουν στο Σικάγο, με στόχο και πάλι τις επενδύσεις. Επίσης, ο πρωθυπουργός θα έχει συζήτηση στο Chicago Council Global Affairs και ραντεβού με τον κυβερνήτη του Ιλινόις **Τζέι Ρόμπερτ Πρίσκερ** και τον Ελληνοαμερικανό γενικό γραμματέα του Ιλινόις **Αλέξη Γιαννούλια**.

Την περασμένη Τρίτη και την Τετάρτη, ο πρωθυπουργός ταξίδεψε στο Νταβός της Ελβετίας για να συμμετάσχει στο Παγκόσμιο Οικονομικό Φόρουμ. Στην ελβετική πόλη, είχε σημαντικές συναντήσεις με κορυφαία στελέχη των τεχνολογικών γιγάντων Intel και Google, αλλά και με την πρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής **Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν**, ενόψει της συζήτησης που έχει ανοίξει για τις κορυφαίες θέσεις στην Ε.Ε.

Ραντεβού με θεσμικούς επενδυτές

Τι περιλαμβάνει η ατζέντα της επίσκεψης του Κυριάκου Μπισσοτάκη σε Νέα Υόρκη και Σικάγο την ερχόμενη εβδομάδα

